
Nørre Broby Vandværk, 5672 Broby 

Referat af generalforsamling den 04. marts 2024, kl. 19.30 

Nr. Broby Forsamlingshus, Verandaen, 5672 Broby 

Dagsorden ifølge vedtægterne: 

1: Valg af dirigent 

2: Beretning om det forløbne år 

3: Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse 

4: Budget for det kommende år fremlægges 

5: Behandling af indkomne forslag 

6: Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen, på valg er: 

 Erik Madsen (modtager genvalg) 

 Keld Larsen (modtager ikke genvalg) 

7: Valg af revisor og revisorsuppleant 

8: Eventuelt 

Formand Anders Rasmussen bød velkommen til de fremmødte. I alt 10 medlemmer samt bestyrelsen var 
mødt. 

1: Valg af dirigent. 

Per Kristensen blev foreslået og valgt. Per takkede for valget og konstaterede, at generalforsamlingen var 
lovlig indvarslet og dermed beslutningsdygtig. 

2: Beretning om det forløbne år ved formanden. 

Vi er 931 forbrugere tilsluttet vandværket. I året 2023 har vi solgt 121.000 m3 vand og udpumpet 126.000 
m3 vand, hvilket svarer til et tab på ca. 3 %. 

Her i starten af 2023 har vi fået lavet en overdækning på regnvandstanken, som er lavet med et fald væk fra 
bygningen og isoleret, så regnvandet løber væk fra tanken. Pris kr. 140.000,-. 

Vi har fået færdiggjort sammenkoblingen med Broby værk Vandværk, således de kan levere vand ind i vores 
regnvandstank, så vi har mulighed for at blande vandet her. Vi får løbende 2-3 m3 vand i timen, så der 
holdes flow i ledningen og der ikke bliver stillestående vand. Tilslutningen har kostet kr. 168.000,-. 

Vedrørende boringsnære beskyttelsesområder (BNBO), har vi fået tinglyst deklarationerne, således vi har 
fået vores arbejde med BNBO på plads. 



Som nævnt sidste år, kunne vi godt ønske os endnu en boring her i nærområdet. Vi har derfor kontakt til 
hydrogeolog Johan Linderberg fra VandCenter Syd, om hvorvidt der er mulighed for at lave en ny boring i 
nærheden af vandværket. Han foreløbige svar er, at det nok ikke er nogen god ide, han ser som 
udgangspunkt en bedre ide i, at lægge boringen i nærheden af Præsteskoven eller Lærkedal, så det 
arbejdes der videre med. 

Vi har i 2023 besluttet at udskifte vore vandmålere til elektroniske målere i løbet af 2024 og måske ind i 
2025, afhængig af leveringsmulighederne. Vi opdeler udskiftningen i 3 puljer, således der udskiftes i januar, 
juli og december 2024. 

Vi har også i 2023 indhentet tilbud på solcelleanlæg til opstilling omkring vandværket, der er lavet 
skyggeberegning vedrørende placeringen, således vi kan opnå den optimale effekt af anlægget, så det 
arbejdes der videre med her i 2024. De indhentede priser andrager med batteripakke kr. 320.000,- og uden 
batteripakke kr. 178.000,-, og der er med batteripakke en ca. 8 års tilbagebetalingstid, men beregningen er 
ikke nem at lave, på grund af de i 2022/23 noget svingende elpriser. 

Vandværket har i 2023 haft besøg af Faaborg-Midtfyn kommune til gennemgang af vandværket. Der er 
lavet en rapport som viser, at kommunen er godt tilfreds med vandværkets tilstand. 

Vores bank Sydbank har i år leveret et positivt afkast af det af vores indestående, som er placeret i 
værdipapirer Sydinvest Portefølge Konservativ II og Balanceret Aktier på ca. kr. 342.000,-. 

En kommentar til regnskabet i år er, at vi har et overskud på kr. 405.000,-, det skyldes bl.a. at vi har et 
positivt afkast på værdipapirbeholdningen på kr. 342.000,- samt at elregningen er faldet fra kr. 122.000,- til 
kr. 60.000,-. Endelig havde vi forventet at starte 1. pulje af udskiftningen af de elektroniske målere i 
december 2023 med den udgift, det ville have medført. 

Vi har stadig et rigtig godt samarbejde med de andre 3 vandværker, Allested, Brobyværk og V. Hæsinge, 
som vi sætter stor pris på, det gør de heldigvis også. Brobyværk har i år afholdt det årlige fællesmøde med 
de 4 vandværker. 

Vi har stadigvæk et godt samarbejde med Vandcenter Syd, som vi har stor gavn af, det kører rigtig fint. 

Vi vil sørge for, at Nr. Broby Vandværk hele tiden er up to date, og alt i alt synes vi, at vi har et ret godt 
vandværk, med en god økonomi. 

Sluttelig vil jeg takke den øvrige bestyrelse for et godt og konstruktivt arbejde gennem året. 

Der var spørgsmål om risikoen for forurening på vore kildepladser, her nævnte formanden, at vi fortsat 
ligger under grænseværdierne, men der kan ikke udstedes nogen garanti. Spørgsmål om, hvem der ejer 
træerne ved vandværket, henset til eventuel solenergi, her svarede formanden, at det er kommunens 
træer. Birgit Bjerring spurgte ind til, om bestyrelsen havde set Verninge Vandværks ”Holmehave 
Kildeplads”, det har bestyrelsen ikke, men der arbejdes fortsat med en evt. ny kildeplads ved 
Lærkedal/Præsteskoven, i samarbejde med VandCenter Syd, og som tidligere nævnt kan Brobyværk 
Vandværk levere 40.000 m3 til os i en nødsituation. Yderligere spørgsmål om den store mængde regnvand 
har indvirkning på grundvandet, hertil svarende formanden benægtende, ligesom det blev oplyst, at der 
ikke er problemer med øget markvanding i forhold til vandmagasinerne. Spørgsmål om de elektroniske 



måleres fordele, her svarede formanden, at forbrugerne lettere vil kunne få adgang til flere data om 
forbrug samt alarmer i forbindelse med et eventuelt stærkt øget vandforbrug og endelig spørgsmål om 
hvad tinglysningen betyder, her oplyste formanden, at den omtaler hvilke arealer der er tale om, og at der 
ikke må anvendes pesticider på arealerne. 

Beretningen blev taget til efterretning. 

3: Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse. 

Kasserer Vagn Grønkjær gennemgik det reviderede regnskab, regnskabet balancerede med kr. 9.626.759,-. 
Årets driftsresultat udviste et overskud (overdækning) på kr. 405.563,-, som tillægges konto for 
overdækning. Der var spørgsmål til posten erstatning/omkostninger beskyttelsesområder, hertil svarede 
kasseren, at det er engangsudgifter i forbindelse med BNBO-aftalerne. Det blev ligeledes konstateret, at 
vedligeholdelsesomkostninger indeholdt sammenkobling med Brobyværk Vandværk og ny overdækning af 
regnvandstank. Regnskabet blev godkendt. 

4: Budget for det kommende år fremlægges. 

Kasserer Vagn Grønkjær gennemgik budget for det kommende år.  

5: Behandling af indkomne forslag. 

Der var ikke indkommet nogen forslag. 

 6: Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen. 

På valg er: 

- Erik Madsen 
- Keld Larsen, ønskede ikke genvalg 
- Ole Kristensen blev foreslået 

Ole og Erik blev valgt uden modkandidater. 

-   Keld Christensen blev foreslået som suppleant 

Keld Christensen blev valgt uden modkandidater. 

7: Valg af revisor og revisorsuppleant. 

Jimmy Kock blev genvalgt som revisor. Finn Pedersen blev genvalgt som revisorsuppleant, begge blev valgt 
uden modkandidater. 

8: Eventuelt. 

Jimmy Kock spurgte om ikke generalforsamlingen kunne afholdes kl. 18.30 i stedet for kl. 19.30. Bestyrelsen 
har noteret sig forslaget. 



Dirigenten afsluttede generalforsamlingen, takkede for god ro og orden, for gode indlæg og god og 
konstruktiv debat. Anders takkede dirigenten Per Kristensen for at have ledet generalforsamlingen på en 
saglig og betrykkende måde, og takkede de fremmødte for en god deltagelse. Herudover takkede 
formanden Keld Larsen for hans arbejde i bestyrelse gennem mange år. 

 

 

 

_______________________________   ____________________________ 

Per Kristensen, dirigent    Erik Madsen, referent 

 

Efter generalforsamlingen konstituerede bestyrelsen sig som følger: 

Formand: Anders Rasmussen   Næstformand: Ole Kristensen 

Kasserer: Vagn Grønkjær   Bestyrelsesmedlem: Tore Pettersen 

Sekretær: Erik Madsen 

 

 

__________________________________  ________________________________ 

Formand Anders Rasmussen   Næstformand Ole Kristensen 

 

 

__________________________________  ________________________________ 

Kasserer Vagn Grønkjær   Best.medlem Tore Pettersen 

 

 

__________________________________ 

Sekretær Erik Madsen 


